PROGRAMA DE CLIMATERIO

Justificación

Menopausia y climaterio son dos términos distintos.

Menopausia: es la cesación del sangrado menstrual  por 12 meses.

Climaterio: es la etapa de la vida que marca el final del proceso reproductivo y antecede  a la senectud, tanto en la mujer como en el hombre  andropausia).

El Climaterio incluye el final de la menstruación (Menopausia), a la vez que marca el final de la fertilidad, lo cual sucede por la pérdida de Estrógeno, que junto a la Progesterona son las hormonas más importantes en la mujer. , y determinan cambios físicos y síquicos asociada a cambios en el medio familiar, social, laboral; generando a veces crisis en la mujer y su entorno.

Los cambios hormonales producen efectos a corto, mediano y largo plazo cuyo conocimiento es importante conocer y así poder prevenir el deterioro en la calidad de vida de la mujer y de quienes la rodean.

Es importante elaborar programas: Asistencial: Clínicas de climaterio, para las mujeres que están en esta etapa y  educativos dirigidos a las usuarias de las Clínicas, adolescentes, adultos, jóvenes, profesores y directivos no solo femeninos si no masculino para que a quienes les toque compartir con estas personas entiendan y comprendan lo que se está viviendo.

Estrategia

Comprende la prevención y la detección precoz, de esta etapa, así como el aprovechamiento óptimo de los recursos informativos, educativos disponibles para darlos a conocer a la población universitaria en general.
Objetivos Generales 

· Contribuir al logro de la Misión del Servicio Médico y  Salud Ocupacional de EAFIT, educando a la población universitaria, con mayor énfasis a la femenina mayor de 45 años, en cuanto a los signos, síntomas que aparecen en este momento en la mujer.

· Crear un programa : Clínicas de Climaterio que evalúe , oriente, en forma integral  a la mujer en esta etapa y le ayude en su medio laboral , familiar y social

Objetivos Específicos 
El protocolo de manejo será tomado: Criterios recogidos en el consenso de menopausia, que han sido avalados y revisados por la Sociedad Colombiana de Menopausia. 
1. Evaluar el estado de salud de las  mujeres  mayores de  45 años. Mediante la elaboración de la historia: “historia clínica del climaterio”.  Orientar  la consulta, hacia la prevención primaria  y secundaria   de los eventos patológicos que acompañan esta etapa de la vida.

2. Realizar actividades educativas e informativas dirigidas a toda la comunidad universitaria en lo relacionado con el concepto de CLIMATERIO y  Menopausia su verdadero significado en la vida de la mujer, pareja, familia, medio laboral y social. Y así tratar de encontrar el concepto de Calidad De Vida

3. Remitir a las EPS a las pacientes en peri menopausia y climaterio  que  posean indicaciones terapéuticas.
4. Realizar un seguimiento  clínico,  con el fin de evaluar  los beneficios o los riesgos de las terapias por las cuales  se haya optado en cada caso.

5. Vincular al “Programa de Promoción y Prevención  en enfermedad cardiovascular  a  las pacientes en menopausia en quienes  se prevea este riesgo.

6. Fomentar la cultura  de tipo recreativo  y deportivo: a través del PRAS Y /O  de actividades particulares  que contribuyan a la prevención  de la osteoporosis  y a la vez permitan el fortalecimiento de los vínculos  sociales, laborales y a la estabilidad emocional de este grupo de mujeres.

7. Vincular al servicio Odontológico de la Universidad para  Evaluar la salud dental de las mujeres en peri menopausia y climatéricas 

8. 8.Informar al 100% de los usuarios que participen en el programa de los resultados de los diferentes exámenes que se realicen
Metodología

Crear un programa que evalúe, oriente y trate a la mujer en esta etapa y le ayude en su medio laboral, familiar y social.

Organización de las actividades con arreglo a un enfoque sistémico.

Las actividades desplegadas en función de las prioridades seleccionadas deberán ajustarse a las necesidades de la población objeto y deberán organizarse debidamente para aprovechar lo mejor posible los recursos disponibles. Además, es importante adoptar un enfoque sistémico para garantizar la coordinación de los distintos compo​nentes interrelacionados de la estrategia de intervención, su orientación al cumplimiento de los objetivos y su armonización con otros programas o iniciativas conexos. 

Realización de actividades de educación de jóvenes y adultos con miras a fomentar modos de vida sanos. 

Realizar campañas de información y  programas de tamizaje en la población para las posibles patologías que pueden aparecer en este periodo 

Realizar las remisiones que sean pertinentes, toda vez que el éxito de los programas de detección precoz dependerá de que se realice oportunamente el tratamiento.

Población Objeto 

La comunidad universitaria con énfasis:

Mujeres mayores de 45años.

Personal administrativo y directivo: hombres y mujeres  que tenga a su cargo personas en estas edades.

Vincular a la familia de estas personas mediante invitación a Charlas educativas.

Sistema de evaluación y seguimiento

Las actividades de evaluación se pueden considerar como elementos de  apoyo continuo al proceso de adopción de decisiones en todas las etapas del programa, a saber: planificación, ejecución y evaluación de los resultados. 

La evaluación continua del programa, ha de entenderse como un instrumento decisivo para determinar la evolución del programa en las esferas de la organización y la mejora de su eficacia. 

El monitoreo del programa tiene por objeto determinar si el programa se desempeña conforme a lo previsto, y si responde a las necesidades de los usuarios. 

El desempeño del programa puede evaluarse con arreglo a distintos métodos que variarán en función del alcance que deba tener la evaluación y de los aspectos de la calidad que revistan interés (eficacia, eficiencia, competencia, idoneidad, accesibilidad, etc.). 

Para que las medicio​nes de los resultados del programa sean válidas se debe disponer de datos de referencia fiables. La evaluación depende totalmente de la existencia de sistemas de información adecuados  desde las fases más tempranas posibles del programa, para supervisar las actividades e indicar las modificaciones introducidas para mejorarlo. 

Mantener fichas clínicas de los usuarios del programa es clave para un monitoreo eficaz del mismo. El propósito es que estas fichas sirvan para el seguimiento en el tiempo, y deben incluir los resultados de los exámenes de detección y los diagnósticos. La información básica debe incluir la identificación del usuario, la fecha de cada examen, los resultados, el diagnóstico, y si se la ha derivado a otro centro de atención.

La información de las fichas de los usuarios  debe formar parte de una base de datos, de modo que fácilmente se puedan agregar datos sobre los principales indicadores de una evaluación.
El programa se evalúa anualmente, mediante los siguientes indicadores: 

· ADHERENCIA AL PROGRAMA

# De mujeres activas de 45 o más años en el programa de climaterio

------------------------------------------------------------------------------------------------- x 100          

Total de población femenina de 45 años y más años     
· CULTURA O CONCIENCIA DE ESTAR EN CONTROL
# de mujeres en control de climaterio (en el servicio médico de la Universidad o con médico particular) 

----------------------------------------------------------------------------------------- x 100   

  #  de mujeres de la comunidad universitaria de 45 años y más     

Encuestas de satisfacción a usuarias del Programa de Climaterio: a través de esta encuesta se mide el indicador de CALIDAD DEL PROCESO con los siguientes atributos:

· Satisfacción
· Profesional

· Programa

· Impacto

· Oportunidad

· Instalaciones físicas
Actividades

Se realizan las siguientes actividades:

1. EDUCATIVAS

Publicación de artículo en SOMOS, a modo de sensibilización.

Charla.

2. ASISTENCIALES
 Consulta médica anual.

3.    OPERATIVAS 

Contactar a las usuarias no adheridos e invitarlas al programa

Elaborar artículo para sensibilizar sobre el tema.

Montar la charla.

Publicación de artículo de sensibilización en SOMOS.

Contactar y definir proveedores: laboratorio y médico especialista como conferencista

Convocar  a participar en el programa, a través de SOMOS, CRM, ENTRENOS y EAFIT INTERACTIVA.

Reservar aula y ayudas pedagógicas.

Asignación de citas para consultas medica

Encuesta de satisfacción: aplicación, tabulación de datos y análisis de los mismos.

Actualizar base de datos.

Elaboración y entrega de informe final. 

Recursos 

· Financieros: cuya asignación esta descrita en el presupuesto.

· Físicos: corresponden a las aéreas locativas debidamente dotadas de los consultorios médicos, oficinas de la auxiliar administrativa y del aprendiz, y el archivo clínico. La sala de espera, los auditorios y/o las aulas o en las que se dictan las charlas.
· Humanos: las personas (médicos, auxiliar de enfermería, auxiliar administrativa) deben tener los conocimientos y las destrezas inherentes a las actividades que desarrollan en el programa, capacidad de comunicación y motivación. 
· Técnicos: las ayudas didácticas a que haya lugar según el tipo de charla o conferencia que se dicte o el tipo de actividad educativa que se desarrolle. El laboratorio clínico y patológico debe demostrar que está avalada por sus buenas prácticas. 

Presupuesto

Ver  registro Presupuesto Servicios Médicos.

Cronograma 

Ver registro Cronograma General de Actividades de Servicios Médicos.
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