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Formulario de Solicitud de Supletorio para exámenes parciales y finales
Departamento de Negocios Internacionales  

El siguiente formato es un requisito fundamental para dar cumplimiento a lo establecido en el Reglamento Académico de Pregrado:

Artículo 64. Tipos de evaluaciones. En el desarrollo de un curso se presentarán los siguientes tipos de evaluaciones:
Parciales. Son las que se realizan durante el desarrollo del curso sobre secciones del temario previsto, para evaluar los avances de aprendizaje logrados por el estudiante. Tienen un valor porcentual entre el quince por ciento (15 %) y el veinticinco por ciento (25 %) de la calificación total de la asignatura.
Finales. Son las que se realizan al final del curso, una vez desarrollado el contenido del mismo, en las fechas que determine el Consejo Académico. El valor porcentual de la evaluación final no podrá ser superior al treinta por ciento (30 %) de la calificación total de la asignatura.
Supletorias. Son los que reemplazan evaluaciones parciales o finales que, por causa de fuerza mayor o caso fortuito debidamente comprobado, no se pueden presentar en las fechas señaladas oficialmente. También son los que presentan los estudiantes en reemplazo de evaluaciones parciales o finales, cuando no les es posible presentarlos en las fechas oficiales por estar representando a la Universidad EAFIT, al municipio, al departamento o a la nación en alguna actividad académica, deportiva o cultural, previa certificación del jefe de programa de pregrado o del director de Desarrollo Humano, según el caso.
Tipo de solicitud (marque con una X el cuadro correspondiente) 
 

    Para examen PARCIAL                         Para examen FINAL

Nombre de estudiante: 
Código de estudiante: 

Nombre y código de la materia: 

Grupo: 

Nombre del profesor de la materia: 

Fecha de la evaluación de la cual se solicita examen supletorio: 

Razón por la cual se solicita el examen supletorio: 

Anexos (documentos que soporten la solicitud de acuerdo al Articulo 67)*
















